

青岛市人力资源和社会保障局党组成员、市社会保险事业中心主任王韶伟做客民生在线

# 全市社保参保人数达855.2万人



早报5月28日讯 5月28日下午，青岛市人力资源和社会保障局党组成员、市社会保险事业中心主任王韶伟做客民生在线，围绕“优化社保服务，提升经办水平”主题与网民进行在线交流。

社会保障是保障和改善民生、维护社会公平、增进人民福祉的基本制度安排，是治国安邦的大问题。近年来，我市

聚焦新增就业、农民工、新业态等重点群体，持续做好参保扩面工作，截至目前，全市社保参保人数达855.2万人，参保企业户数达29.1万户。深入推进个人养老金先行试点，全市参加企业年金总量达2866家，141.6万人参与个人养老金试点。解决职工“赔不起”“保不上”“过不好”等工伤难题，我市在全国率先试行补充工伤保险与伤养服务相结合的新型工伤保障制度。

聚焦做优社保服务，我市在全省首创企业简易注销社保联检模式，建立“社银适老服务联盟”，更好地为企业职工、老年人提供便捷高效的社保服务。同时，围绕社保服务数字化转型，青岛积极创建“参保一件事”“退休一件事”和社保

基金财务智能预警平台等8个数字化应用场景，推行“灵活就业人员退休”“企业退休人员遗属待遇”网上办、掌上办，通过“免申即享”为全市28万余户企业减、免、缓征社保费398亿元，为2.7万户企业发放扩岗补助和稳岗返还资金。

在网谈中，有网友提问，“自己所在企业多年前破产，职工保险也中断缴纳，对于断缴的职工保险，是否可以由本人补缴？”对此，王韶伟表示，根据相关政策规定，参保职工不能以个人身份申请补缴各项社会保险费。如果企业职工的原单位已经破产，其本人在原单位工作期间应缴未缴的各项社保费，可以由破产企业清算小组或原主管部门委托其下属或相关联企业向参保地社

会保险经办机构提出书面申请，并提供补缴人身份证明（身份证或户口簿）和原始档案、劳动合同、用工登记表、工资收入凭据等与补缴事由相对应的证明材料。一次性补缴超过3年的，应向社保部门提供由人民法院、审计部门、实施劳动监察的行政部门或劳动人事争议仲裁委员会等出具的法律文书。补缴业务需在职工领取养老待遇前办理完毕。

（观海新闻/青报全媒体记者 任晓萌）

## “民生在线”下期预告

网谈单位：青岛市体育局  
网谈时间：5月30日14:30—16:00

# 对非法改装电动自行车说“不”

青岛市消防救援支队开展整治行动



小区楼道内停放电动自行车存在安全隐患。

时会隐晦地推荐装有60伏甚至72伏电池的电动自行车，虽然随车的合格证上标注的是48伏，但消费者可以根据自己的需求选择加装电池。

在一家销售门店，一位销售人员透露了当前改装电动自行车的盛行，他告诉记者，“电瓶车的哪个部位都有消费者

要求改装，特别是在速度方面，你想要多快就有多快，甚至可以超过每小时100公里。”

### 改装后安全隐患大

根据国家消防救援局的统计报告，

自2021年起，全国范围内因电动自行车及建筑物内蓄电池故障而引发的火灾事故达到了惊人的6.97万起，这些事故共造成了884人的死伤，直接经济损失更是超过了7亿元。

电动自行车改装现象的普遍存在，无疑给骑行安全带来了极大的隐患。超速、超重、高电压等，都可能导致电动自行车在行驶过程中发生失控、自燃等事故。此外，非法改装还可能使电动自行车的安全性能大打折扣，一旦发生事故，后果不堪设想。国家消防救援局消防监督司二级指挥长高维娜在接受媒体采访时表示：“电瓶车30秒就能达到燃烧状态，3分钟火焰中心部位的温度能达到1200℃，如果是在室内，室内温度能高达600℃，会产生大量有毒烟气。”

据青岛市消防救援支队执法人员介绍，近日，青岛市消防救援支队将针对“非法改装电动自行车”的违法违规行为进行检查，联合各部门全面推动实施电动自行车安全隐患全链条整治行动，高效推进落实消防部门承担的整治工作任务，采取强有力措施开展集中整治，有效预防压减电动自行车火灾事故。

（观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 见习记者 于健 摄影报道）

讲文明 树新风 公益广告



环境保护在心中  
垃圾分类在手中